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                  Отчет за дейността на читалището през 2019 г. 

 
НЧ“ Съзнание – 1922г.“ е създадено на 18 юни 1922г.Вече почти 100 години 

читалището е стожер на българското и българщината  – традиции, литература, 

изкуство, дух. 

В настоящето НЧ“ Съзнани-1922г.“ се определя като т. нар.“ градски 

читалища“ . И през отчетната 2019г. в читалището се работи в различни 

направления, които да задоволяват потребностите на гражданите. 

Вече пета година продължава начина на финансиране на читалищата – за 

всяка субсидирана бройка се дава сума, определена от министерството на 

културата . Получават се парите / да малко за нуждите, но се получават „ на 

калпак“ – работиш, малко работиш, не работиш – парите да еднакви. 

 

Актуално състояние на читалището 

 

Относно различните разпоредби на Министерството на Културата и тези на 

различните други институции 

НЧ“ Съзнание – 1922г.“ е пререгистрирано, където трябва, подавани са в срок, 

отчети , каквито трябва, проведено е Общо събрание и Заседания на 

Настоятелството. 

За 2019г. субсидираната численост на читалището е 4,5 бр.Подадохме заявление 

за нови бройки, на за 2019г. не бяха отпуснати такива. 

Отпусната държавна субсидия за 2019г. е 43 300 лв. 

Финансовият отчет на читалището е приложен отделно. 

 

Библиотечна дейност 

 

Библиотеката при читалището работи сравнително добре.Към 31.12.2019г. 

библиотечният фонд е 8441 бр. През отчетния период за закупени 88 бр.нова 

литература.Средствата за закупената нова литература са отпуснати след 

спечелен проект към Министерството на Културата за обогатяване на 

библиотечния фонд. 

Към библиотеката съществуват читателски клуб и детски читателски клуб. 

Библиотеката и читалището са отворени целогодишно. 

 

Любителско творчество 



Много важна част от дейността на читалището е запазването и развитието на 

традициите  и ангажирането на общностите в различни дейности. 

През 2013 г. към читалището започна да функционира танцова група „ По 

мошински“  Дейност , започнала на шега, вече 6 години работи . Уточнявам – 

дейността е чисто читалищна.В онзи смисъл от създаването на институцията-

събираме се да играем хора,да поговорим и да общуваме – хора с еднакъв 

интерес към народните хора.Всичко се осъществява на доброволни начала – без 

такси – музика, обучение, настроение.Благодарение на тази формула на 

народните хора от нашите деди са се научили около 100 човека от различни 

възрасти. 

През есента на 2016г. към читалището отвори врати още една формация „ 

Байрактаре“. Там нещата стоят по различен начин -  професионални 

преподаватели се занимават с деца и възрастни с поглед в бъдещето –участия 

във фестивали и конкурси. През 2019г. ФФ „Байрактаре“ зае достойно място 

сред подобни формации в Перник и региона.Певческата група с р-л Виктор 

Томанов и танцови формации за деца и възрастни с р-л Ирена Андреева…И 

медалите и грамотите не закъсняха. 

 

Обучителните форми заемат подобаващо място в дейността на читалището: 

 

Кръжок – дискусионно студио „ Родолюбие“ бе създадено през 2015г., поради 

явната необходимост от обучаването и развитието на родолюбие сред деца и 

възрастни.Неговото създаване е провокирано от читалищни членове. 

Събиранията се организират всеки вторник в г-я „Марин Гогев“ и петък в 

библиотеката и са посветени на различни дати, събития и личности от нашата 

история и действителност. 

  

Клубовете в читалището продължават своята дейност и през 2019г. 

- Клуба на художника – развива дейност, както винаги- изложби, срещи,  

празници- едно голямо семейство, което е намерило своята среда и място 

в читалището. 

- Клуб на шахматиста- трудно , но упорито продължаваме! 

 

 

Школите при читалището продължават своята дейност./ Дейността им и показана в 

отделна справка/ 

 

Формите за съвременно творчество променят своята същност, но продължават да 

дерзаят. 

 

Галерия „Марин Гогев“  е място за изяви, творчески срещи,празници и 

изложби.Читалището разполага с доста богат фонд от картини на пернишки 

художници.През 2019г. сме организирали 15 изложби / подробно описани в пр. 1/ 



Сезона на г-я“ Марин Гогев“ отново може да се причисли към „силните“- изложби 

на известни и млади художници.Имаше и международна такава. 

Читалище“Съзнание“ и г-я „Марин Гогев“ са приятели на много писатели, поети и 

любители на словото и музиката.“Магнетично място „- така много хора определят 

галерията и надявам се  и нейните домакини. 

 

Организиране на традиционни празници- пред читалището на 2 август се 

провежда събор „ Илинден“. Мошинци от близо и далеч се завръщат за да си 

припомнят!!! Песни, танци и хора- това им трябва на хората. На събор, като на 

събор! 

От 8 години се наложи практика да има и втора сцена пред Младежки дом – 

Мошино. Фолк- певци и певици – излишни средства!Читалищното 

настоятелство  се противопоставя на излишното разхищение на средства за 

втора сцена, осветление и чалга.Мястото на събора  е пред читалището. 

 

Гражданите на „Мошино“ и „ Изток“ се включват сравнително активно в изявите 

организирани от читалището.Както всяка година и през 2019г. НЧ“Съзнание- 

1922г.“ разчита на множество партньори за осъществяването на много дейности. 

От друга страна и ние сме търсен партньор за много институции . 

 

Проекти: 
През 2019г. читалището подготви и реализира проект за обогатяване на 

библиотечния фонд. 

През 2019г.се финализира събирането на документи за участието на проект по 

„Трансгранично сътрудничество“ към Министерството на регионалното развитие. 

Читалището е партньор и през м.март 2020г. ще се подпише договор за стартирането 

на проекта. 

 

Сграден фонд 
Сградата на читалището е общинска собственост и е предоставена за безвъзмездно 

ползване за 10 години с решение на Общински съвет – Перник.През 2019г. беше 

подписан нов договор за следващите 10 години.Общата площ предоставен на 

читалището е 980 кв.м.Галерия „ Марин Гогев“ е с площ 120 кв.м.Салонът на 

читалището е единствен на територията на квартал „ Изток“.Както повечето салони 

вече се нуждае от импрегнация и е неотопляем. 

Но ние имаме напредък- през 2019г. след многократни докладни НЧ“ Съзнание-

1922г.“ бе включено в капиталовите разходи на Община Перник и бяха отпуснати 

37000 лв за цялостен ремонт.Както се вижда тези средства не стигат до никъде и 

заедно с Кмета на Кметство „Изток“ се взе компромисно решение да се отремонтира 

покрива . Средствата отново не достигнаха и читалището прибави свои средства, но 

покрива има нужда от довършителни работи. 

Цялата сграда се нуждае от ремонт и саниране.Проблема с отоплението си стои. 



Надяваме се ,че ще се предприемат адекватни мерки и през 2022 год. да посрещнем 

достойно 100 годишния юбилей на читалището. 

Остава и неразрешен въпроса с терена около читалищната сграда.Надяваме се, че 

настоящата администрация най- сетне ще се опита да реши този проблем, защото 

все пак става въпрос за общинска собственост!!! 

 

В заключение може да се заключи, че 2019г. беше разнообразна за читалищната 

общност. 

Естествено средствата не достигат, както навсякъде, но пък ние сме упорити и 

работим въпреки това. През 2020 г. получихме още 0.5 субсидирана численост, 

което ще ни позволи да работим по – спокойно. 

И да, отново чуваме добри думи за нашата дейност, което е повод за гордост. 

 

Заб. Отчета на читалището в този вид е съобразен с критериите подадени от 

Министерството на Културата за отчитане дейността на читалищата. 

 

 

                                                      Председател на Настоятелството: 

                                                      / Драганка Методиева/ 

                                                     Секретар: 

                                                       / инж. Анка Савова / 

 

 

 


